英擬引用《緊急狀態法》頒令戒嚴

控制無協議脫歐亂局 海外駐軍開始貯糧

英國國會下議院將於明日,就首相文翠珊的脫歐協議「B計劃」進行辯論及表決,一旦否決方案,英國無協議脫歐的機會大增。 《星期日泰晤士報》報道,政府正商議計劃,一旦英國無協議脫歐引發局勢混亂,將考慮頒佈全國緊急狀態甚至戒嚴令,實施宵 禁、旅行禁令及在部分地區派兵鎮暴。

土口道稱,英國政府計劃引用2004年制訂的《國 **半又**民緊急狀態法》,處理無協議脱歐後可能發 生的混亂。按照法例,在緊急情況下,政府有權採 引發更大危機。 取適當方法,保障國民性命安全及資產,並維持食 物、食水及能源供應。消息人士表示,當局憂慮-旦無協議脱歐將引發騷亂,造成人命傷亡,並導致 當地食物及糧食短缺。

2004年時任英國首相貝理雅提出《國民緊急狀態 法》,旨在應對戰爭及恐襲等國家緊急狀況,加強 政府的應變能力。政府內部上周商討處理無協議脱 認為,政府考慮實施戒嚴是非常魯莽的舉動,只會

北愛示威「築牆」反硬邊界

報道亦披露,派駐馬爾維納斯群島、塞浦路斯及 483公里的邊界。 直布羅陀的英軍,已開始貯存食物、燃料及彈藥, 避免無協議脱歐後的混亂局面,影響英國進出口, 令駐外英軍物資短缺。

另一方面,北愛爾蘭數百人前往接壤愛爾蘭邊境

歐時,首次提出引用此法。在野工黨國會議員拉米 示威,反對無協議脱歐將令當地出現硬邊界。示威 者堵塞一條公路,模擬設立邊境管制站,並用混凝 土築起一道8呎高的圍牆,表達對硬邊界帶來暴力 襲擊的憂慮。其中一名示威者麥蓋尼特稱,擔心硬 邊界令北愛和平倒退,又質疑英國沒能力管理長約

數千企準備應對 35間料撤出

北愛新芬黨黨魁麥克唐納表示,若北愛出現硬 邊界,將破壞為當地帶來和平

的《受難日協議》,不單居 民失去應有權利,亦會導 致政局不穩,呼籲北愛政 府舉行公投,讓當地與愛爾 蘭重新統一。

英國商會表示,數千間企 業已準備好應對無協議脱歐,當中最少35間 企業計劃撤出英國。在國會提出修正案、企圖 其所屬的西約郡選區僱用大量員工的時尚品牌 Burberry 及糖果生產商 Haribo,已致函給她,

警告無協議脱歐將嚴重打擊其英國業務。 ■綜合報道

篇有關美國總統特朗普夫人梅拉妮 亞的報道,上周五承認內容失實及 刪除報道,並逐點內容作出改正, 特兒生涯並非如報道所指般陷入低 潮,也並非靠特朗普「上位」,亦 沒有在2016年大選投票日當晚, 因擔心未來第一夫人生涯而哭泣, 故「真誠地」向她致歉,並同意支 付「可觀的賠償額」。

英國《每日電訊報》日前刊登一

美國記者伯利撰寫題為「梅拉妮 亞之謎」的報道,稱曾訪問白宮消 息人士、梅拉妮亞家鄉斯洛文尼亞 的舊同學,以及曾與她合作的攝影 師。梅拉妮亞據報其後透過律師, 要求抽起報道。

《每日電訊報》澄清,有別於報 道提及,梅拉妮亞父親並非令人感 到害怕的人,梅拉妮亞在大學修讀 設計及建築課程時,亦非因考試問 題而退學,而是希望在模特兒行業 發展,成為出色的專業模特兒,而 她在認識特朗普前已是成功的模特 兒,無需對方協助。《每日電訊 報》同時指出,梅拉妮亞的父母和 姊姊亦沒有在2005年,遷至特朗 普擁有的紐約市物業。■綜合報道



菲臘親王炒車 終向傷者書面致歉



非臘親王早前在諾福克郡發生交通

郡駕車時發生交通意外,與一 輛私家車相撞,令私家車上的

信,在信中表示對事件深感 抱歉,希望費爾韋瑟能盡快 康復,並解釋當時因陽光刺眼 而「炒車」。

費爾韋瑟對收到菲臘親王書

英國菲臘親王早前在諾福克 信中只以「菲臘」署名,沒有 用上正式頭銜,讓人感到很親 切。費爾韋瑟早前曾公開抱怨 菲臘親王未有向她道歉,形容 《星期日鏡報》昨日刊出 感覺「被忽視和拒絕」。

曾被喻為「馬路殺手」

「馬路殺手」,稱其駕駛時非 常大意,在而今次意外發生後





■聖彼得堡昨日舉行大型閱兵。

1941年9月8日,納粹德軍包圍列寧格 勒,開始長達872日的列寧格勒保衛戰, 直至1944年1月27日完全解圍為止,令這 中一名兄長1歲時在保衛戰期間死於白 座戰前有300萬居民的大城市遭到毀滅性



■普京到皮斯卡廖夫烈士陵園獻花悼念亡兄。



坦克車隊

法新社

昨日舉行大型閱兵,紀念二戰時期列寧格 勒保衛戰戰勝75周年,超過2,500名軍人 在攝氏零下18度的寒風下,於冬宮廣場列 隊前進。不過昨日的閱兵卻引起爭議,原 因是當局首次安排T-34坦克等二戰時期蘇 軍武器,與導彈發射車等俄軍最先進武器 並列而行,被部分圍城生還者批評是要藉

俄羅斯聖彼得堡(蘇聯時代稱列寧格勒) 機展示軍力。戰後生於聖彼得堡的俄羅斯 打擊。圍城期間,城內平民每日只能獲得 近作戰時受傷。普京的兄長葬於皮斯卡廖 總統普京未有出席閱兵儀式,而是到安葬 了其陣亡兄長的皮斯卡廖夫烈士陵園獻

150克麵包配給,最終多達150萬人因為 饑荒、疾病和德軍轟炸而死亡。

普京兄長當時死於白喉

現年66歲的普京雖然生於戰後,但他其 喉,母親幾乎餓死,父親則於列寧格勒附

夫烈士陵園,這裡安葬了超過50萬名保衛 戰犧牲軍民,直至現在,幾乎每個聖彼得 堡家庭仍然有親人葬於此。

俄羅斯政府對保衛戰75周年紀念非常重 視,聖彼得堡上周五起已舉行音樂會和電 影會等連串活動,除了閱兵外,當局昨晚 亦施放禮炮, 紀念當年標誌着圍城結束的

俄羅斯總理梅德韋傑夫在社交網站發 文,悼念為守護列寧格勒陣亡的烈士,並 銘記那些不顧性命透過「生命之路」將物 資運入城內的人。蘇軍當年靠結冰的拉多 加湖向列寧格勒輸送物資,這條路線因此 也被稱為「生命之路」。

■法新社/美聯社

列寧格勒保衛戰堪稱二戰最慘烈戰役 圍困兩年多下犧牲,即使僥倖生還,戰 包分給自己,更説將這小小一片麵包放在 枕頭下,可以帶來好夢。

切爾內赫的母親為了讓孩子們在飢寒 事,切爾內赫還記得幾兄弟姊妹最愛聽 的,是能變出任何食物的「魔法桌布」 故事,「我們想像桌布可以變出肉、 魚、熱湯和燕麥粥,我則經常幻想能夠

有一條卷蛋糕。」 不過幻想終歸幻想,現實卻是殘酷, 軍糧朱古力帶回家給她吃。



將食物分給孫女的祖母最先離家人而去, 「一天早上,我醒來沒看見祖母在床,媽 媽説她去了看醫生,但我暗自明白並大哭 一場。」切爾內赫的兄長後來亦染上腦炎 過身,但神奇的是當時尚在襁褓中的表 妹,卻在母親因營養不良退奶下得以存 活,據說是因表妹在前線作戰的父親,將

泰女團BNK48成員 穿納粹圖案T恤捱轟

妹團體 BNK48,在泰國人氣高 企,但成員之一的比差亞巴上周 出席電視節目時,身穿印有納粹 圖案的T恤,引起以色列駐泰國 的感情。

灑淚致歉,並懇求原諒。不過有 為鑑,她昨日到以色列使館,與 粉絲為她辯護,指當地學校從未 以色列大使會面。

日本著名女團AKB48的曼谷姊 教授有關納粹的歷史,認為她欠 缺敏感度是情有可原。

網上流轉的照片顯示,19歲的 比差亞巴上周與其他團員一起為 紀念日,該名歌手展示納粹象 徵,令人感到震驚和難過

比差亞巴前日承認要為自己的 比差亞巴前日在演唱會上當眾 無知行為負責,期望所有人引以



■比差亞巴(左)到以色列使館,與大使